

罗山县法院

提升干警整体素质

本报讯(杨帆)日前,罗山县法院以“人民法官为人民”主题实践活动和“五个严禁”为切入点,采取“六抓”,提升干警整体素质。

该院一抓政治业务学习,提高干警政治素养。采取每周集中学习、各部门分组学习等形式,提高干警的理论素养和思想素质,增强了改进作风的自觉性。

二抓责任强化,增强干警大局意识。通过召开座谈会、撰写心得体会和自查小结,征求执法监督

淮滨县法院

注重民商事案件调解工作

本报讯(沈小平 陈杨)今年以来,淮滨县法院注重民商事案件的调解工作,做到定纷止争,案结事了。

该院一是落实“调解优先,调判结合”的原则。始终把调解工作贯穿办案全过程,最大限度增加和谐因素,通过培养法官调解意识,树立“调解结案是高质量审判”的司法理念,充分发挥资深法官在诉讼调解中的作用,加强各方面的协调配合,既解开当事人之间的“法结”,又解开当事人之间的“心结”,努力实现案结事了。



近日,淮滨县法院在该县区委组织部,参加了党员志愿者服务活动。图为该院法官到该县琵琶山下滨河沿路清扫路面时的情景。杨瑛 沈阳 摄

潢川县法院

做好离婚案件调解工作

本报讯(方志淮 杨永山)近年来,潢川县法院在做好离婚案件调解工作中,没有就案办案,而是在办案的同时,利用大量鲜活的案例做了一系列调查研究,旨在采用行之有效的办法处理好此类问题。

该院一是加大法制宣传力度,培养群众依法办事的习惯。通过法制宣传,让群众自觉养成依法办事的良好习惯,逐步消除婚姻活动中的不婚章法和陈规陋习。二是充分发挥社会法庭的作用,及时调处婚姻纠纷。三是谨慎行使裁判权,正确处理离婚案件。四是充分做好离婚案件的调解工作。五是正确适用新婚姻法,发挥审判职能,运用自由心证依法严格追究“过错方”。六是法官要提高自身素质,提高思想认识,区分不同情况及时正确处理。

固始县法院

审理一起抢夺案

本报讯(吕志豪 吴未来)安徽省霍邱县两农民为谋取非法利益,合谋以丢包掉钱为幌子,将共同捡包人

带到偏僻处实施抢夺。日前,固始县法院以抢夺罪,判处被告人尹某有期徒刑五年,并处罚金10000元。

法院查明,被告人尹某,男,1966年6月出生,系安徽省霍邱县人。2006年11月,被告人因犯盗窃罪被南京市江宁区法院判处有期徒刑一年零三个月。

商城县法院

“六情”联动调解效果好

本报讯(王青树 孙治国)今年以来,在深入推进“三项重点工作”活动中,商城县法院结合该院实际,在刑事附带民事审判实践中,摸索出“亲情、友情、社区情、组织情、单位情、法官情”“六情”人性化联动调解法,承办法官将调解贯穿于庭前、庭中、庭后各个环节,将是否积极主动赔偿作为对被告人量刑的一个重要情节,促使被告人积极主动地赔偿受害方损失,以保障调解协议的合法性和双方权利义务的可履行性。

同时,对于每一件刑事附带民事案件,按照不同情况,加强调解工作的预见性、针对性、主动性,做到辨法析理讲事实,耐心细致做工作,决不轻易放弃对当事人的调解工作,妥善化解了社会矛盾。截至目前,该院审理的8件刑事附带民事诉讼案件中调解结案8件,调解率为100%;调解达成协议后,被告人全部按协议自动履行,调解自动履行率达100%,无一起案件的被害人、被告人上访缠诉。

倾情为民 构建和谐

(上接B1版)另一手带案回访,变上访为下访,主动征求当事人特别是败诉当事人的意见,从中发现薄弱环节,有针对性地消除新的信访苗头,形成回访调解和息诉罢访相结合,及时消除不和谐因素,真正实现案结事了。

坚持“调解优先、调判结合”的工作原则,把“案结事了,当事人满意”作为目标。对依法可以调解的每一起案件,该院首先尝试用调解手段来解决,即使不能调解结案,也要通过调解缓和矛盾,形成庭前必调、庭中必调、庭后必调、判前必调、执行必调机制,实现调解工作的全程覆盖。进一步加强刑事附带民事案件

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

潢川县公安局

深入推进涉案财物专项治理工作

本报讯(陈方 蔡新恒)今年以来,潢川县公安局强化“四强四抓四确保”措施,深入推进涉案财物专项治理工作,取得了明显成效。

该局强化认识,抓效率,确保部署到位。该局制订下发了《潢川县公安局涉案财物管理问题专项治理实施方案》,成立了专项治理工作领导小组,分别从该局纪

委、法制室等有关部门抽调人员负责日常工作,对工作进行量化考评,分阶段排名通报。强宣传,抓教育,确保发动到位。该

局一是加强业务教育,提高执法技能;二是加强警示教育,增强防御力。强督导,抓督察,确保落实到位。该局集中时间、集中力量对各单位正在办理的行政和刑事案件进行彻底清查清理,认真核实、汇总,完善涉案财物管理档案,做到查缺补漏,不留死角。

罗山县公安局

扎实开展主题教育实践活动

本报讯(胡正宇)“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动开展以来,罗山县公安局结合实际,采取有力措施,扎实开展主题教育实践活动。

一是领导高度重视。该局局长张远、政委王莉作出批示,要求政治处认真研究,把主题教育活动作为推进公安工作和队伍建设的有力抓手,力求取得实效。二是创新活动载体。该局组织图片展,开展红色瞻仰和重温入党誓词活动,开展“我为党旗添光彩”演讲比赛等活动。三是营造舆论氛围。该局各基层单位将开展主题教育实践活动情况制作成宣传专栏,共编发活动简报11篇,悬挂横幅23余条等。

平桥派出所

做专做实社区警务室

本报讯(曹春明 段傲鸣)今年以来,平桥派出所紧紧围绕“做大做强派出所,做专做实警务室,提高群众的安全感和满意度”的目标,全力推进社区警务建设,实现警力向警务室倾斜,经费向警务室靠拢,精力向警务室集中,辖区24个标准的警务室内达到“一室一警两员”或“一室两警两员”,真正将“十项任务”落到实处,人民群众的的安全感和满意度明显提升。

为了将社区民警锻造成为派出所的主力军,该所采取以会代训、实地操作、定期考察等方式,对社区民警进行全方位业务培训,使其适应并灵活处置各类案件;同时,该所还强化了硬件建设,配备了笔记本电脑、数码相机、视频显示器、录音笔等高科技装备,让各社区民警在工作中实现信息资源共享,并通过网络QQ群、微博等和群众进行零距离交流互动,即时将安全防范措施、法律知识、解答群众咨询等在网上公布,为群众排忧解难。

该所平桥路警务室社区民警吴津人户走访时获悉,暂住在本辖区的居民老徐的儿子徐某因涉嫌抢劫罪被公安机网上追逃。在和老徐交谈的过程中,吴津了解到,徐某曾于2006年11月伙同他人抢劫一出租车司机的钱物,案发后徐某潜逃。在随后的走访中,吴津带着《致逃犯家属一封信》及《关于敦促在逃人员投案自首的通告》,多次上门对老徐宣讲国家的政策和法律,以案说法,剖析利弊,在吴津耐心地劝导下,老徐答应一定规劝儿子投案自首,争取宽大处理。2011年6月27日上午,犯罪嫌疑人徐某在父母的陪同下,来到平桥派出所投案自首,结束了长达5年的逃亡生涯。



日前,平桥派出所开展“大鹰战役”追逃行动中,采取“面上查、线上堵、点上打”的措施,组织警力实行24小时巡逻查控,并在辖区主要交通要道设置卡点,对过往人、车、物实行严格查控。图为该所民警正在查控车辆。曹春明 段傲鸣 摄

息县警方

规劝一名网上逃犯投案自首

本报讯(杨云仙)近日,息县公安局在“清网行动”中,远赴天津市成功规劝一名网上在逃人员投案自首。

2010年8月13日14时许,犯罪嫌疑人黄某(男,40岁,息县东岳镇人)伙同他人在天津市塘沽区蓟港线咸水沽站一列车上盗窃原煤,被天津市铁路公安处上网通缉。该局东岳派出所曾多次组织民警对其实施抓捕未果后,采取登门做其亲属思想工作的方式,打消其顾虑,力争其投案自首。黄某的亲属起初对民警的多次造访心有疑虑,后经民警耐心细致的做思想工作,愿意规劝黄某投案自首,并向民警提供了黄某的手机号码。指

老城派出所

打掉两个寻衅滋事犯罪团伙

本报讯(付金钟)近日,老城派出所通过连续作战,成功打掉两个寻衅滋事团伙,抓获犯罪嫌疑人10名。

5月20日凌晨2时许,在位于我市建设西路某烧烤摊附近,张某与周某因琐事发生口角,进而引起双方人员互殴,结果导致张某、王某受轻伤,多人受轻微伤。案发后,涉案人员四散逃离,调查取证困难。该所侦办民警通过认真调查发现,发生纠纷后,双方当即打电话叫来自己的朋友前来助阵,某烧烤店老板王某也参与其中。双方接触后不分青红皂白,持刀便砍,致使参战的王某、张某受伤。侦办民警在查清其犯罪事实及团伙作案成员的情况后,于6月17日将该团伙涉案6名成员全部抓获。

老城派出所

老人被其孙子打死 民警抓获凶手归案

近日,明港派出所明港社区警务中队辖区发生一起杀人案,该中队民警迅速,犯罪嫌疑人郭某还没来得及逃跑就被民警抓获。

6月14日6时37分,明港派出所明港社区警务中队接到110报警,称明港镇郭楼村龙口组有人将一老太太打死。接警后,该中队队长张翅立即带领民警驱车前往案发现场,同时将案件情况上报明港派出所,民警赶到郭楼村龙口组受害人家中时,老太太已经死亡。经调查,凶手是受害人

老人被其孙子打死 民警抓获凶手归案

的孙子郭某。在群众的指引下,民警张翅、李伟迅速赶往嫌疑人郭某住所。张翅和李伟赶到犯罪嫌疑人郭某家时,发现大铁门从外面反锁,屋内有人行走的声音。张翅和李伟迅速翻墙进院,看到犯罪嫌疑人郭某正在客厅收拾行李。张翅、李伟跑步上前,准备控制犯罪嫌疑人郭某时,郭某见到警察后,从地上拿起一啤酒瓶,叫嚣“谁上前砸死谁”,张翅、李伟不顾危险冲上去,趁郭某不备,夺下酒瓶将其制服。

目前,上述犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理当中。

6月22日深夜,在市内小南门某酒吧二楼,刘某某、吴某某等人在消费中与薛某某、张某某、王某、焦某某等人发生肢体冲突,双方多人随手掂起酒吧内椅凳、酒瓶相互殴打,致吴某、薛某、张某某3人受伤。案发后,犯罪嫌疑人王某、焦某某两人潜逃藏匿,经过秘密摸排,该所侦办民警很快在信阳师院东门一发廊内将网上通缉嫌疑犯焦某某成功抓获。当日夜,侦办民警连续作战,在工区路一出租房屋内将王某抓获。至此,该案所有涉案人员全部落网。



近日,为有效打击和防范经济犯罪,商城县公安局开展了“打击预防经济犯罪,构建和谐经济环境”的宣传活动。图为该局民警设立经济犯罪有奖举报箱,接受群众举报。鲍翔宇 摄

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办



为确保“治爆缉枪”专项行动取得实效,新县公安局在全县范围内组织开展了“治爆缉枪”专项行动宣传活动。图为日前该局治安大队民警深入辖区涉爆单位开展走访宣传,发放《致涉爆涉枪等危险物品从业单位和从业人员的的一封信》的情景。刘泽勇 孙佳懿 摄